



Андрэй ЦІХАМІРАЎ:

«ПАЗІТЫЎНАЯ ТЭНДЭНЦЫЯ АПОШНІХ ГАДОЎ — КАНКРЭТНЫ ХАРАКТАР ДАМОЎЛЕНАСЦЯЎ»

Сёння ў гэта ўжо цяжка паверыць, але яшчэ дванаццаць гадоў таму Рэспубліка Беларусь мела ўстойлівыя сувязі з расійскімі рэгіёнамі, якія можна было пералічыць на пальцах адной рукі: Масква, Краснадарскі край, Маскоўская, Цюменская і Валгаградская вобласці. А сёння ўжо шэсць беларускіх абласцей і сталіца краіны звязаныя пагадненнямі аб супрацоўніцтве з 76 з 83 суб'ектаў Расійскай Федэрацыі. Акрамя таго, у Мінску цяпер дзейнічаюць чатыры прадстаўніцтвы расійскіх рэгіёнаў: Масквы, Рэспублікі Дагестан, Краснадарскага краю і Ніжагародскай вобласці. А ў дзесяці рэгіёнах Расіі працуюць аддзяленні беларускага пасольства ў гэтай краіне. Якія тэндэнцыі характэрныя сёння для беларуска-расійскага міжрэгіянальнага супрацоўніцтва? З гэтага пытання пачалася гутарка нашага карэспандэнта з першым сакратаром пасольства Расійскай Федэрацыі ў Рэспубліцы Беларусь Андрэем ЦІХАМІРАЎЫМ.



— Галоўны акцэнт у міжрэгіянальным супрацоўніцтве нашых краін у апошнія гады робіцца на развіцці гандлёва-эканамічных сувязяў, — адзначыў Андрэй Уладзіміравіч. — І да сённяшняга дня ўжо падпісана каля двухсот пагадненняў, дагавораў і пратаколаў аб гандлёва-эканамічным ўзаемадзеянні беларускіх рэгіёнаў з адміністрацыямі абласцей, краёў і рэспублік Расіі.

— Якія формы ўмацавання партнёрскіх сувязяў пры гэтым найбольш характэрныя для рэгіянальных кантактаў?

— У ліку найбольш эфектыўных — калектыўныя выставы прадукцыі, што арганізуююцца гандлёва-прамысловымі палатамі, асацыяцыямі прамыслоўцаў і прадпрыемстваў, а таксама адкрыццё гандлёвых дамоў і аптовых рынкаў. Сталі ўжо традыцыйнымі абмены дэлегацыямі, у склад якіх уваходзяць не толькі чыноўнікі, прадстаўнікі адміністрацый рэгіёнаў, але і дзелавыя людзі, з удзелам якіх праходзяць пасяджэнні саветаў дзелавога супрацоўніцтва, камісій і рабочых груп.

— Якія рэгіёны Расіі па выніках мінулага года дасягнулі найбольш высокіх паказчыкаў ва ўзаемным гандлі з Рэспублікай Беларусь?

— Назаву першую дзясятку: Цюменская вобласць, Масква, Маскоўская вобласць, Санкт-Пецярбург,

Рэспубліка Татарстан, Смаленская, Ніжагародская, Самарская, Чалябінская і Святрдлоўская вобласці. На іх долю прыпала амаль тры чвэрці ўсяго аб'ёму ўзаемагандлю з беларускімі партнёрамі. Яшчэ ў васьмі рэгіёнаў Расіі гэты тавараабарот выразіўся велічыняй каля 350 мільёнаў долараў, што перавышае адзін працэнт агульнага расійска-беларускага аб'ёму двухбаковага гандлю ў мінулым годзе.

— Калі паглядзець на ўсю разнастайнасць формаў эканамічнага ўзаемадзеяння расійскіх і беларускіх рэгіёнаў у 2008 годзе, то можна вылучыць чатыры з іх: гандаль таварамі і паслугамі; кааперацыйныя сувязі ў выглядзе стварэння сумесных вытворчасцяў па зборцы машынабудаўнічай прадукцыі; выставачна-кірмашнае супрацоўніцтва; навукова-тэхнічнае ўзаемадзеянне ў выглядзе абмену досведам спецыялістаў і ўніверсітэцкіх стажыровак...

— Асабліва важная ў гэтым шэрагу вытворчая кааперацыя паміж суб'ектамі гаспадарання нашых краін. З беларускага боку ў ёй актыўна ўдзельнічаюць такія вядучыя вытворцы, як мінскія аўтамабільны і трактарныя заводы «Амкадор», «БелаўтаМАЗ», «Гомсельмаш», «Белкамунмаш». З расійскага боку ў гэтыя сувязі больш за іншыя інтэграваныя Горкаўскі і Паўлаўскі аўтамабільныя заводы і дзясяткі іншых прадпрыемстваў. Тут варта асабліва падкрэсліць той момант, што ў шэрагу рэгіёнаў Расіі існуе высокая зацікаўленасць у арганізацыі зборачных вытворчасцяў беларускай аўтамабільнай, сельскагаспадарчай, дарожна-будаўнічай і камунальнай тэхнікі. Аналагічныя праекты прапрацоўваюцца і з расійскімі вытворцамі. У працяг гэтай тэмы зазначу, што пашырэнне эканамічнага супрацоўніцтва вельмі эфектыўна садзейнічаюць ініцыятывы, звязаныя са стварэннем у расійскіх рэгіёнах беларускіх лагістычных цэнтраў па пастаўках усяго спектру тавараў, што экспартуюцца ў Расію, а таксама дылерскіх сетак і сэрвісных цэнтраў па збыце і тэхнічным абслугоўванні беларускай прадукцыі машынабудаўніцтва.

Прадстаўнікамі ж Расійскай дылерскай сеткі на тэрыторыі Рэспублікі Беларусь з'яўляюцца ўжо згаданыя вышэй Горкаўскі і Паўлаўскі аўтамабільныя заводы. Сваю сістэму аптовых складаў ужо беларуская зямля пабудавала ўжо акцыянернае таварыства «Поўнач-сталь» і Магнітагорскі металургічны камбінат. Сваю прысутнасць тут пашыраюць таксама расійскія нафтавыя кампаніі «Лукойл», «Раснафта», «ТНК БП».

— Якія рэзервы беларуска-расійскага рэгіянальнага супрацоўніцтва трэба сёння прывесці ў дзеянне, каб павялічыць у тавараабароце долю высокатэхналагічнай і навукаёмкай прадукцыі?

— У апошнія гады ў гэтым кірунку вядзецца актыўная работа. Найбольш прасунутым расійскім рэгіёнам тут з'яўляецца Маскоўская вобласць з найўнай сеткай навукагарадоў, дзе на ўзроўні адміністрацыі рэгіёна ўдалося выбудаваць сістэму матывацыі расійскіх кампаній да зацікаўленага ўзаемадзеяння з беларускімі прадпрыемствамі. Прыкметныя намаганні сёлета ў гэтым напрамку прымаў таксама адміністрацыямі Ніжагародскай вобласці і Санкт-Пецярбурга.

— Вядома, што каардынацыю рэгіянальнага дзелавога супрацоўніцтва Беларусі і Расіі ўжо ажыццяўляюць 15 сумесных рабочых груп, камісій і саветаў дзелавога супрацоўніцтва. Што дае дзейнасць гэтых фарміраванняў?

— Пазітыўнай тэндэнцыяй апошніх гадоў у развіцці расійска-беларускіх міжрэгіянальных сувязяў стаў больш канкрэтны характар дамоўленасцяў, якія дасягаюцца. Па выніках візітаў адзін да аднаго бакі ўсё ў большай ступені насычаюць наяўныя пагадненні аб гандлёва-эканамічным, навукова-тэхнічным і культурным супрацоўніцтве рабочымі пратаколамі і праграмамі дзеянняў, што выразна акрэсліваюць характар двухбаковага ўзаемадзеяння. У гэтых дакументах вызначаюцца канкрэтныя задачы органаў выканаўчай улады, вядучых прадпрыемстваў і арганізацый бакоў па вырашэнні канкрэтных пытанняў у інтарэсах узаемнай інтэграцыі і дасягнення максімальнай аддачы. Дык вось, як правіла, змест гэтых дакументаў спачатку напрацоўваецца менавіта ў сумесных рабочых групах, камісіях і саветах дзелавога супрацоўніцтва.

— У гэтай сувязі можна толькі пажадаць, каб колькасць падобных фарміраванняў да канца гэтага года прыкметна павялічылася. Бо патэнцыял тут проста вялікі...

— Так. Нагадаю, што пагадненнямі аб супрацоўніцтве з беларускімі рэгіёнамі сёння звязаныя 76 суб'ектаў Расійскай Федэрацыі з 83.

Гутарку вёў Барыс ЗАЛЕСКІ.

Саратаўская вобласць

ОАО «ЛИГА»

— лидер среди российских производителей передвижных экологических лабораторий, лабораторной мебели и общелабораторного оборудования.

Пост экологический передвижной (ПЭП-1-1) для мониторинга атмосферного воздуха

Пост экологический передвижной (ПЭП-1-2) для контроля качества почвы, сточных, поверхностных и грунтовых вод на базе автомобилей «Ford Transit», «ГАЗЕЛЬ»



Решаемые задачи
Пост экологический передвижной ПЭП-1-1 предназначен для измерения массовых концентраций и контроля содержания загрязняющих веществ: CO, NO, NO2, SO2, H2S, NH3, O3, пыли в атмосферном воздухе; массовой концентрации предельных углеводородов C1-C10 (суммарно), непредельных углеводородов C2-C5 (суммарно) и ароматических углеводородов (бензола, толуола, этилбензола, ксилолов, стирола) при их совместном присутствии в атмосферном воздухе, воздухе рабочей зоны и промышленных выбросах в соответствии с ПНДФ 13.1:2:3.25-99; массовой концентрации предельных углеводородов C1-C5 и непредельных углеводородов (этена, пропена, бутенов) в атмосферном воздухе, воздухе рабочей зоны и промышленных выбросах в соответствии с ПНДФ 13.1:2:3.23-98; определения атмосферного давления, влажности, скорости и направления ветра; проведения отбора проб воздуха на поглотительные фильтры и барбатеры, сорбционные трубки для их последующего анализа в стационарной лаборатории на содержание загрязняющих веществ и пыли.

Решаемые задачи
Пост экологический передвижной (ПЭП-1-2) предназначен для контроля качества почвы, сточных, поверхностных и грунтовых вод и осуществляет следующие виды работ:

- Анализ проб воды (поверхностные, сточные, грунтовые);
 - Анализ промышленных стоков;
 - Анализ почв;
- Оборудование состоит из измерительных приборов, пробоотборников воды и почвы. Для определения других параметров пост может быть оснащен дополнительными измерительными приборами.

Программное обеспечение разработано в соответствии с требованиями GLP и позволяет осуществлять как автоматизированный (по каналам передачи информации), так и ручной ввод аналитических данных. Обладает унифицированным алгоритмом составления формул расчета согласно используемым методикам выполнения измерений.

Экологический пост является универсальной лабораторией для анализа параметров воды: температуры, значения Ph, ХПК, электропроводности, цветности, мутности, запаха, кислотности, жесткости, содержания нитратов, нитритов, хлора, нефтепродуктов, фосфатов, аммония, фенола, меди, железа, сульфатов, хлоридов и др., для анализа параметров почвы: значения Ph, электропроводности, содержания нефтепродуктов, фосфата и др.

Преимуществами лабораторной мебели производства ОАО «Лига» являются:

- Наличие патента на промышленный образец и всех необходимых сертификатов;
- Соответствие всем необходимым требованиям всех нормативных документов, существующих в настоящее время в этой области в России (сан. эпид. требования, требования Гостехнадзора, пожарной службы, охраны труда, техники безопасности и т.д.);
- Использование специальной пылевлагозащитной электроарматуры (IP от 3.4 до 6.5), включая взрывозащитное исполнение;
- Использование специализированной водо- и газозапорно-распределительной арматуры;
- Наиболее низкая стоимость 1 кв. м лабораторной поверхности и 1 куб. м объема хранения.



Предприятие располагает собственными производственными, складскими помещениями и высококвалифицированным персоналом.

В настоящее время ОАО «Лига» стабильно работает с предприятиями на отечественном и зарубежном рынке.

Потребителями нашей продукции являются крупнейшие государственные и коммерческие компании, такие как Лукойл, ТНК ВР, Роснефть, Газпром, Госинспекция по охране окружающей среды, АО ТНК «Казхром» АО «Алюминий Казахстана», «Атырауский НПЗ» Республики Казахстан и многие другие.

Нашы рэквизіты:
410056, Россия, г. Саратов, Мирный переулок, 4.
Тел./факс: +7 8452 50 53 50, 51 73 82, 51 73 84, 51 73 92, 50 84 55.
Email: info@Ligazao.ru http://www.Ligazao.ru

МІНН 6454007505